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Y1331 = -11 5
=— =0.5
10

. (3) 17283 HTR0R 8080 REWD.
g ¢ 1728 =8X216=2X2X2X6X6X6
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1728 =2 x 6 = 12 (RRIIY IricEngd - 172838 gamwe ~12 w3osm)
< mTBOFRT3.3 -
1. 3UNS BodRY TS O Srtewdod.
(1) 8000  (2) 729 (3) 343 (4) =512 (5) -2744 (6) 32768
27 16
2. wewo (Do )5, 3. 9729 = 9958 30.000729 = o537
vk
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oo T AE. (LYY cleen Jemdord R0
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X Y N
2. A PQR 2t 2000 opodees g3nes 3o @3y 930 B0wdd Sdreooundm) Srico.
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3. A STV =t wom Qmoedees &3ned 3Howd B8y @T3 Sgmannds) 3hcd «od
SO0 BT BRe0RD.
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G 35 ©3000T ERedR0.
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URNG FoTOZ WOTOWR Ve VOCTF LSO,

7. Y éeﬁﬁeﬁgﬁg{ 30000.

A A ABC o3 G e Sogmi Aome 10w 2%
(1) wo@ed I(RG) = 2.5 9538 I(GC) = ...
R Q (2) womses I(BG) = 6 238 I(BQ)=......
> (3) womsed I(AP) = 6 =gd I(AG)=.....3%)
5 ! o GP) = ...

DT SRR S0R0

(I) : oSnegcse 20md B 3RS Bricd. 8 §3ReIT Bodeod, (C), ©o38 Boredeos,
(I), &5, Bomeg womd (G) Ry sdrewow Bomed Womd (O) 3rtodd. Q0 B0,

(IT): odnF)se womd RROQE® SBRET FR000. WHET TR0 BT STREVOW oToZ
WoTd, WOFeoT, WOBT WIFY FeoT, VY DFTEREOT BB, DOWITBR) ¥ Tos JRERO.

Rk

03T Toes

NTRTTED Fons 4.1
1.3ea3 LX 082- Sesd LY 7.(1)5,(2)9, (3)4,2



s @
O £ ) amos agne

bt 2,9
39 SRR %Ja%gm 'wg

800 QONZONY, T BVOOT DTV RN LWL BRETES.
(i) (a + b)*=a? + 2ab + b?, (ii) (a - b)>=a? - 2ab + b?,
(iii) (@ + b) (a-b)=a?-Db?
00T T BRZNY uBcdeen BRRZRORE FINT 1PEReINTY cdren s a3 w300.

) (X+2y)2 =X+  |+ay

(i) 2x - sy)>=[  [-20xy+[ |

(iii) (101)? = (100 + 1)>=[ |+[ [+1°=[ |

(iv) (98)* = (100 - 2)2=10000-| |+| |[=| |

v sm+3myem-3m = |-[  |=[ [-[ |

39T BRLHCEI W
@ 23

3¢ ¢ 0308 Tone P03 [N FBFOT IH0000T (X + a)(X + b) 9T3 L7T BR&O.
X b
X| x| xb
X b
X
=x| |x+a + X +
q | & ab . ; a

X
(X+a)(x+b)=x*+ax+ bx+ab

(x+a)(x+b)=x*+(a+b)x + ab

@I) X+a)(X+bz 25T [Expansion of (X + @) (X + b)])

(X +2) mne (X + D) 9z 2om B8RS B3 9308 QR0 9% 53 QEONE RmTS BREREE

X+a)X+bh)=xX+b)+ax+b)=x*+bx+ax+ab
=x*+(a+b)x+ab

(X+a)X+hb)y=x*+(@a+b)x+ab




QTT SRRO.

womm. (1) X+ 2)(X+3) =X+ 2+3)X+(2%X3)=X>+5X+6

. (2) (Y+4)(Y-3) =Y+ (@A -3)y+(4)x(-3)=y"+y-12

wm. (3) (2a + 3b)(2a - 3b) = (2a)’ + [(3b) + (- 3b)]2a +[3b x (-3b)]
=4a°+0x2a- 9b*=4a-9b’

3 1 3 1) 31 3
. m+=||m+=|=m? —+— Zx = = m? 2
emm(4)( 2]( 2) m+(2 > m+2 > m+2m+4

o, (5) (X=-3)(X-7) =x*+(-3-7)x+ (-3)(-7) =x*-10x+ 21

< mTIPARTS.1 >

1. Q=T =NRRR.
(1) (@a+2)(@-1) (2) (M =-4)(M +6) (3) (p+8)(p-3)
(4) (13 +X)(13 - X) (5) (3X + 4y)(3X + 5Y) (6) (9X = 51)(9X + 3t)

B[O RO [ (R

39T BRVRED W
® <

CH) (@ + b)® ® 9=e3 [Expansion of (a + D)’ ]

\KJ/

(a+b)y’=(@+b)@+b)@a+h) :(a+ b) (a + b)?
=(a+ b)a*+ 2ab + b?
=a(a’ + 2ab + b* + b(a> + 2ab + b?)
=a’+ 2a’b + ab’ + ba* + 2ab* + b’

=a’+3a’h +3ab*+ b’

(a+b)y=a+3ab+3ab>+b’

B3 A0 ARTT YUTOIREN [IRREROT WRIT FUT) CWTPTHOHBNTI) LRI BRTERCE?
e, (1) (X + 3)°

(a+b)’=2a’+ 3a’b + 3ab* + b’ woch 3oritees. va =X b =33



SoX 3P = (X HE3IXXEX3+3 XXX (3)+ (3)?

=X+ 9X*+ 27X +27

wome. (2) (3X + 4Y)° = (3X)* + 3(3X)*(4Y) + 3(3X)(4Y)* + (4y)’
= 27X’ + 3 X 9X* X 4Y + 3 X 3X X 16Y* + 64y’
= 27X° + 108X%Y + 144Xy + 64 Y’

wen ) (S| (o) (o) )
_ 8::3 +3(4:;’2j(£)+3(27mj[4':;2 ]+ 8’:;3

3

6_m3n n

n n % 8m’
ewow. (4) (41)°=(40+1)°=(40)° +3x (40)* X 1 +3 x40 x (1)*+ (1)°

= 64000 + 4800 + 120+ 1 = 68921

< TS IRT 5.2 -

1. DT TRRO.

D k+a  @QEXEsy BT (@) (52
Gaoy @y @] e [Eed
32 A e b 3w adhd Fodeetd FF IR0, G Tene @nw a BB =33 b

83 00801 3 AYTUWE BTTe3 g Tone eno b WF ©3T A 5 B0 3 VYeFNWE
B0IR0OR0. B FIYANT 0deery 020D Sk (A + h) 1w 9TOT BT IoIROR0.

29T BRLRED W
< <

@HI) (@ - b)* @ 9wz [Expansion of (& - b)3]>

(a-b)=(a-b)(a-bh)(@-b)=(a-bya-b)
=(a-bh)@a*-2ab +b?
=a(a’ -2ab +b? - b(a? - 2ab + b?)



=a’-2a’h +ab’-a’h + 2ab’ - b’
=a’-3a’h + 3ab’-b’
(a-b)=a’-3a’h +3ab’-b’

wome. (1) QT =naed (X - 2)°
(@a-b)y=a’-3ah+3ab’-b* w9a=X=:8Db =2 3k geomd
(X=-2P=(X)P-3xX2x2+3xXx(2)2-(2)°
=X -6X*+ 12X - 8

wom. (2) (4P - 5()° 233 L3 SHEo.

(4p - 5Q9)° = (4p)* - 3(4P)*(50Q) + 3(4p)(5Q)* - (5Q)°
(4p - 50)° = 64p° - 240p%q + 300pQ? - 125

Qom. (3) QT3 BRST wwBodeen SR@FR0E 99 T S Ined. (99)° = (100 - 1)°
(99)°=(100)* - 3 x (100)*x 1+ 3 x 100 x (1)*-1°
= 1000000 - 30000 + 300 -1 = 9,70,299

o, (4) T3P ST 3R&O.
HPE+q)’+(P-0q)°=p°+3p°q+3pg°+q +p’-3p°q +3pq" - O’
=2p’ + 6pQ°
(i) (2X + 3y)’ - (2x - 3y)*
= [(2X)° + 3(2X)*(3y) + 3(2X)(3Y)” + (3Y)’]

- [(2X)* = 3(2X)*(3y) + 3(2X)(3Y)* - (3Y)’]
= (8X°+ 36X%Y + 54XY* + 27Y’) - (8X’ - 36X%Y + 54Xy* - 27Y°)
= 8X® +36X%Y + 54XY* + 27y’ - 8X® + 36X%Y - 54XYy* + 27y’
= 72X°Y + 54y’ = 18y(4X* + 3y?)

i BT FIR SV i

(i) (a+ b)y’=a’+3a’b + 3ab>+ b’ =a’ + b’* + 3ab(a + b)

(ii) (a-b)’=a’-3a’h + 3ab’-b*=a’ - b* - 3ab(a-b)




< TR IonT 5.3 -

1. T IRR0.
(1) (2m - 5)° (2) (4-p) (3)(7X - 9y)* (4) (58)°
3 LY 1y x_3Y)
(5) (198) © -1 o] ®F3
2. %04 T ERa0.
(1) 2a+b)* - (2a-b)* (2) (3r - 2k)* + (3r + 2k)*
(3) (4a-3)' - (4a+3)°  (4) (5X-7Y)' + (5X + 7y)°

SV BRVRELD W
@ BY

J

@IV) (a+b+C) s T [Expansion of (a + b+ c)?] )

AN

(a+b+c)? =@+b+c)x((a+b+0)
—a(@+b+c)+b@+b+c)+c@+b+c0)
=a’+ab+ac+ab+b*+bc+ac+bc+c?

=a’+ b?+c2+2ab + 2bc + 2ac

S(@+b+c)=a*+b*+ ¢+ 2ab + 2bc + 2aC | & 23 BBV

wm. (1) a3 =m0 (P +q + 3)°
=P+ PP+ B +2xPXQ+2Xgx3+2XPx3
=pPP+Q°+9+2pg+6q+6p =pP*+0°+2pg+6Q+6p +9
m. (2) SnF DP0T TenIYoD wPnesndy cdrer, T B0,
(2p + 3M + 4n)?

=P+ M)+ [ J+2x2px3m+2x[__|x4n+2x2px[__]
= J+om>+ [ J+12pm+[__J+[ ]

oo, (3) BB dnz gemo. (I + 2m +n)2 + (I - 2m + n)?
=P +4m? + N+ 4lm + 4mn + 2In + I> + 4m? + n? - 4lm - 4mn + 2In
=2+ 8m?+2n* + 4In



< womBECH IonB5.4 >

>
1. omozaned (1) (2p+qg+5)° (2) (m + 2n + 3r)?
(3) (3x + 4y - 5p)* (4) (7Tm - 3n - 4k)*

2. 39¥ 3 3n&0. (1) (X =2y + 3)* + (X + 2y -3)*

(2) (3k =4r -2m)* - (3k + 4r - 2m)*>  (3) (7a- 6b + 5¢)* + (7a + 6b - 5¢)*
Rk

So3S 2es

QORI Fon® 5.1 (1) a’+a -2 (2) m*+ 2m - 24 (3)p*+ 5p - 24
(4) 169 - X* (5) 9X* + 27Xy + 20y* (6) 81X*- 18Xt~ 15t
5 14 1 |
2 m- 12 2. —-2-36
(M= 3m=- -5 (8)X - - (9) 7y
RS Fon 5.2 (1) K+12K2 + 48K + 64 (2) 343X+ 1176X%Y + 1344XYy” + 512Y°
(2) 343 + 147Tm + 21m*+ m®>  (4) 140608 (5) 1030301

1 2
(6) X +3X+ > + L (7) gmp L 12M° 6m 1
X X 5 25 125

125X° | 15X, 3y y’
220 PR 0F 4
(8) y’ y 5X 125X

NTITED Ton 5.3

1. (1) 8m*- 60m* + 150m - 125 (2) 64 - 48p + 12 p* - p°
(3) 343x’ - 1323x%y + 170xy* + 729y°  (4) 1,95,112
3 1
5) 77,622,392 6) 8p3 -6p+ —-—
( ) 9 9 ( ) p p 2p 8p3
23,3 1 X’ 9 27
(7)1 a+a2 a3 (8) 2—7—X+;—7
2. (1) 24a’h + 2b° (2) 54r° + 72 rk?

(3) -288a’ - 54 (4)250%* + 1470 xy*

NVTITED Bon 5.4
1. (1) 4p*+ Qg+ 25+ 4pq +10qg + 20p

(2) m* + 4n*+ 9r* + 4mn + 12nr + 6mr

(3) 9X* + 16y* + 25p*+ 24 Xy-40py-30pX

(4) 49m?* + 9n? + 16k* - 42mn + 24nk - 56km
2. (1) 2X* + 8y* + 18 - 24y (2) 32rm - 48kr

(3) 98a* + 72b* + 50c? - 120bc



O

O 6 ) e cooney emobmEne

@

= 2,9
39 SRR éJaeSng uQ

) L00F FTRLHY ax + ay F A’ - b’ 35 TARTIYeD 2§ 5o WwReHH Serk
AMYTO OWITT LA BRRTEES.
wmEsEmn, (1) 4XY + 8XY? = 4XYy(1 + 2Y)
(2) p*-90° = (p)* - (3)*= (p + 30)(P - 30)

39T BRLHCED W
@ 23

\

3t 3@00b exbEne (Factors of a quadratic trinomial
a X* +bx+c 83 puIYD Je2s-003n SNF &TO @diddo.
S=ort ’edg IS (X + a)(X + b) = x> +(a+ b)x + ab
SoX+(a+ b)x + abod (X + a) 33 (X + b) o) wmomRes
X+ 5X + 6 33 $BOHOD 303 rtod0ss Zeowen, ©wd ooE X +(a + b)x + ab
83 gTOodeotrt W&, a + b=5 Rz ab=6. ©z50oT 63 wFODIRIR B3 degoIRN
B3RO0, &erionmT, wRNG tedewd 5 wTOB, 083 $IO X* +(a + b)X + abod deITY wih.

=/

)

ClnleRCInlevernt griodommo)
X2+ SX+6=X>+B+2D)X+3%X2 ... x*+(a+b)x+ab
=X2+3X+2X+2X3 ... (3 +2)7t X Qor Roeda 20T ey
TBNG QTEO NMOOR) WRE B0 THRTIROTD
=X(X+3)+2(x+3) =(X+3)X+2)

3oL BWAF T/OHO BRWODE Briodws BeomN FINT NRTTHRNATY W AR0.
gz, (1) 2X% - 9X + 93 e3:3035e3 370000
YOZT 1 TN TR ABOT B0 YTXT VWNY MOF0T0 BREREED & TOFFT 2X9=18 .
3N 183 et 930308 IRoINTH NS
e300 WO TBET IBMOLBTR) 0BT —9 oLIEB.
18 =(-6) x (-3) ;(-6) + (-3)=-9
-9X 33 W —6X — 3X &ert LT3
SO2XE-9X+9=(x-3)(2x - 3)

2X*-9X + 9
=2X*-6X-3X+9
=2X(X=-3)-3(X-3)
=(X-3)(2X-3)




wem. (2) 2X* + 5X 183 waods Sriciod o, (3) X2 = 10X + 213 230 3o
-36
wgd : 2X'+ 5X - 18 7\ w3d ¢ X2 - 10X + 21 }21\
+9 -4 - _ \
= 2X* + 9X -4X- 18 =X> - 7X - 3X + 21
= X(2X +9) -2(2X +9) = X(X-7) =3(X-17)
= (2X+9)(X-2) = (X -7)(X - 3)

wom. (4) 2y - 4y - 3003 e@oDE Sriowd

w3s 1 2y’ -4y - 30
=2(y*-2y-15) ... DY BHENPYOD 2 B3 TR, TCDT IR
=2(y* -5y + 3y -15) ........ /15\
=2[y(y-5) +3(y-95)] -5 +3

=2(y - 5)(Yy +3)

< TS IoRT 6.1 -

1. 953030 3o200.

(1) X*+ 9X + 18 (2) X* - 10X + 9 (3) Y* + 24y + 144
(4) sy*+ 35y - 10 (5)p*-2p-35 (6) P> - 7p - 44
(7) m* - 23m + 120 (8) M* - 25m + 100 (9) 3X* + 14X + 15
(10) 2X* + X - 45 (11) 20X* - 26X + 8 (12) 44X* - X -3

39T BRVRE W
< )

‘/7 3 3 3 37\
@ + b® 3 sxmedzney (Factors of @3 + bD

230 S=7 ’edd (A + b)* = @’ + 3a’b + 3ab* + b’.
W0 T800003 3aD FBRE, FHTEROR. B3 HTTH ARTT BOBHCLE BNCOTOS
TRTOO LWTVFT30.
zn, (a+b)P=a +b*+3ab@a+b)
a’+b*+3ab(a+b)=(a+b)....... WONY BT WBLD SR
La+bi=(a+b)?-3ab(a+b)=[(a+Db)a+b)?-3aba+bh)
= (a+b)[(a+Db)*-3ab]=(a+Db)(a+2ab+ b*-3ab)
=(a+b)(a-ab+b?
la*+b’=(a+b)@-ab+b)




QTR FING 30BN BB DT ART,TI NVTOIRENTIR FOI) wm@d%’ﬁ@ﬁ@ WA,
wom. (1) X* + 27y° = X2 + (3y)°
= (X + 3Y) [X* - X(3Y) + (3y)’]
= (X + 3Y) [X* - 3Xy +9y’]

wome. (2) 8P° + 1250° = (2p)° + (50)° = (2p + 5Q) [(2p)* - 2p x 50 + (5Q)°]
= (2P + 5Q) (4p* - 10pQ + 250%)

wom. (4) 250p° + 4320° = 2(125p° + 216Q°)

=2[(5p)* + (6q)°] = 2(5p + 6q) (25p* - 30pq + 360°%)

< RTTD ART6.2 >

1. em00a 3fcwo. (1) X* + 64Yy° (2) 125p° +°  (3) 125K* + 27m*® (4) 2 +432m°
3

1 8 q
5) 24a% + 81b°  (6) y*+— 7) ad+— 8) 1+——
() ()y+8y3 (7) 3 (8) tos

39T %.raéxge:a ug
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a’ - b’e emedhmnes (Factors of & — @
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(a-b)y=a*-3a’+3ab’-b’ =a’-b’-3ab(a-Db)
zn, a’-b*-3ab@-b)=(a-Db)
a-b*=(a-b)y+3ab@-b)
=[(a-b)(@-b)’+3ab (a-Db)]
= (a-b)[(a-Db)*+3ab]
= (a-b) (a*-2ab + b*+ 3ab)
=(a-Db)@*+ab+0b?

a’-b*=(a-b)(@a*+ ab + b?




QTR PING WLITBCI L0 FORD LRV TR, SVTO3RENR FOEY) TONE 333030 Sriod0T0.
woe. (1) X* - 8Y* = X - (2y)°
X -8y =X - (2y)’
= (X - 2Y) (X* + 2XYy + 4y?)

wom. (2) 27P° - 1250° = (3Pp)° - (50)° = (3P - 50) (9P + 15pq +250°)
e, (3) 54p° - 2509° = 2[27p° - 1250°] =2[(3p)’ - (50)°]

=2(3p - 50)(9p* + 15pq +250%)
o, (4) g3 - L = (a_l) (a2+1+i2j

a a a

e, (5) 3od dram wnad: (a-h)* - (a’ - b?)
w3d : (a-b)’-(@-b’)=a-3ah+3ab*-b’-a +b’=-3ah+ 3ab’

ooz, (6) TP BB IR0 : (2X + 3y)° - (2X - 3y)’
wagd ¢ a’-Db’=(a-Db) (@ +ab+Db?) aozd gecwe.
(22X + 3y)° - (2x - 3y)?
=[(2x+3y) - (2x=3y)1[(2x+ 3y)?+ (2x+ 3y) (2x - 3y) + (2x - 3y) *]
= [2X + 3y - 2X + 3y] [4X*+12Xy+ 9y* + 4X*-9y*+ 4X*-12Xy+ 9y’]
= 6y (12X* + 9y?) = 72X%y + 54y°= 72X°y + 54y’

{ @ I é@o&oso}

MHa+b=(a+b)(@-ab+b*» @Gla’-b*=(a-b)@ +ab+Db?)

< eomm@ESH B 6.3 -

1. exgcoR Srowo. (1) VP =27 (2)x*-64y*  (3)27m° -216n°  (4) 125y° - 1

(5) 8p3—% (6) 3432°-512D° (7) 64X° - 729y°  (8) 16a3—1;—38
2. 3¢ Srm Sn&d. (1) (X+Y) - (X -y)° (2) (3a + 5b)* - (3a - 5b)*
(3) (a+bh)}-a-b LHp'-p+1)

(5)* (3xy - 2ab)’® - (3xy + 2ab)’
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(ﬁaﬁmgécoﬁo B3wz-oo2neh (Rational algebraic expressions}\

A 3083 B 85 2030 ¢dets 00dnegd % 83 007 MOFREZOC 238 U9 ITTO. NMOBREZDEOD
3228 OodNOR ATY SRR, FRBOTN SBREEL LWEFINIET LIe0eR), =LY, MIFTIT, LRMPTT T
3,030M%0, oo oY BoedT 3,030NYoZ BTIZS. B00NT NTITTFHCDY 28 TodNE Gome

o0 BREN T LT LPRT BAT, ATOROY fazﬁgigk NRISTORO.

7x2+18x+8xl4x—8
49%x* 16 X+2

2
. a’+5a+6_a-4 cogg; X I8x+8 14x-8
¢OIT X = 49x* 16  x+2

= a’-a—-12 a*-4
(7Tx+4)(x+2) 2(7x—4)

e, (1) e cpmzngo & +35a+6 a—-4 | wm, (2)
a’-a-12 a’-4

= (a+3)(a+2)x (a-4) - (7x+4)(7x—4)>< (x+2)
(a—4)(a+3) (a+2)(a-2) s
= 5 (" az2)
B . x2_9y2
. (3) 3TY BT SO —x3_27y3,x¢3y
X -9y’ (x+3y)(x-3y) _ x+3y

w3s : x’ =27y’ _(x—3y)(x2+3xy+9y2) _x2+3xy+9y2

< YOS RBT 6.4 -

1. 0¥ S SRRO.

22 2 2 2 2 3 3
(1) m—n_ m +mn+n (2) & +1()a+2lxa -1 (3) 8x” —27y

(m+n)2 m’ —n’ a’+6a-7 a+3 4x*-9y?

(5)

X —5x—-24 5 x? — 64
(x+3)(x+8) (x_g)2
7) a’-27 o a’+3a+9 (8) 1—2x+x2x1+x+x2

5a’—-16a+3 ~ 25a>-1 1-x° 1+ X

3Ix2—-x-2 . 32 =7x-6 (6) 4%* —11X+6
X2 =Tx+12 x> —4 16x> -9

(4)

R
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POTRITH Ton s 6.1
(1) (X+6) (X+3) (2) (X=-9)(X-1) 3)(y+12)(y+12)
(4)s(y+2)(y-1) S)P-7P+59) (6)(p+4)(p-11)
(7) (M-15) (M - 38) (8) (M=-20) (M -5) (9) (X+3) (3X+5)
(10) (X+5)(2X-9) (11)2(5Xx-4) (2x-1) (12) (11X -3) (4X + 1)

POTTTED Ton 6.2
(1) (X + 4y) (X* - 4XY + 16Y?) (2) (5p + Q) (25p*-5pg + q*)
(3) (5k + 3m) (25k?> - 15km + om?»)  (4) 2(l + 6m) (I> - 6Im + 36m?)

(5)3(2a + 3b) (42 - 6ab + 9b") () (y+LJ[yz_l+ lzj
2y 2" 4y

(7) (a+§j(a2—2+$j (8) (1+%)(1—%+g—;j

NTITH Bon s 6.3

() (Y-3)(y*+3y+9) (2) (X = 4Y) (X* + 4Xy + 16Y?)
(3) (3M - 6N) (9M? + 18MN + 36N2)  (4) (5y - 1) (25y* + 5y + 1)

(5) EZp—%j(4 p’ +6—%J (6) (7a - 8b) (49a* + 56ab + 64b?)

(7) (4% - 9y) (16X" + 36Xy + 81y))  (3) 16(0_%](02 +270+%j
(1) 6X2y + 2y° (2) 270@%b + 250b° (3) 3ab + 3ab?

(4) -3p*-3p-1 (5)-108x2y*ab -16a’b’

POTRESLd Fon R 6.4

(1) i (2)a+1 (3) 4x2+6xy+9y2
m+n 2x+3y
(4) 1 (5) (X=D(x=2)(x+2)
(x=3)*(x—4)
X=2 1-x
©) 773 (5a+1 ®)
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3. 2.0m@e Mo N33 M =154 2mn N =7, w83 N = 14 ampn M3 & 3R,

4. N 30 M Beodnt 3R0B808EOB, TMTT @000 ‘é’fae@’% TP RRRO.

m 3 5 6.5 C 1.25
n 12 20 C 28
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. (1) a9 b drodrt §3 ¥ost9SE 39ns drems Fpeormnao.

a 6 12 15 ce

b 20 o 4

axh 120 120
, 1
033 (1)a0cB wosdax b=k
a = 6 amn b =20 “k=6x20=120



(ii)a=12 amenb =7 (iii)a =15 amnb =7 (iv) b=4omna=7

axb=120 axb=120 axb=120
S12xb=120 S 15xb=1220 | o ax4=120
b=10 b=8 a =30
1
wom. (2) f a g7, d=5amn f=18
(i) d = 10 omr f & o3¢ Srtcwoo. (i) f = 50 wmpn d Sricwo.
1
wgs: oz s fxd =k, d=5amn f=18 azdRedosk Srodness.

18X 52 =k S k=18 %25 =450

(i)d=10 2R f=7 (ii) f=50,d=7

fxd?=450 i fxd?=450
< % 102 = 450 . 50 d?= 450
- £ 100 = 450 d2=9
f=4.5 d= 3egmd=-3
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@8 (TP0) B8 FRYLINT. TRMTT & 800 [RTEE aF) W7 8 WEeDY T OewT® AT LRRITHEO?

29T BRVRED W
& <

\\

| Fsseb FFPo (Surface area of a cylinder) D\

)=

p

238 BTTT WY IRTOERY0 WTT HETHR) WNO QTH WoRd BONTHFTIT NG ERTIERLO.
QODRZOR 8, FFUWN TS OIRN F0ER0E A0, TNTE LIT oM 8GO 1T SREO.

1 0 [O=

Fgue s SRS By Se>revms Boep=eug

%
5 Begowd

TBRWS NG Srie000 WD SODTITT QUORH TEFRBEY. & BT FeB T, WorT, FZeSom
FBE0 GNT FeZFO 08T, 33 WD FEZRFO.
SONITT YUT 0TT, FBIFYT TOGP B BONTT BNO 20TT, HB WO HFT QTIH.

T3S0 T[T, FHRFPO = SODIB TEBTO = NG X &nY

= ag)gas@om 393 Toew X s oI

&
o
)
Ll
&L
LG
&
8
GL
(¢
a
&L
o2l
eL
W
g
(€3
2L
(0/8
of
L
&
|
§
&
(o8
3
&
LGl
.

. 200078 OB W) FRFPO = TEIFFO + F0ed %a’gd 3330 + 293 FegTo
L RWEOD L) FHRFO = F WD IFFFFO + 2 X TDFYT FegFo
h 2 —

=2mtr (h+r)

1 00G vorEdER -

oz, (1) 20T FPuE GT0RE 0T seD TF 1 QLT B HFT 2 QewT QT. LT [0
BPSONT. BOYIAT 63087 1.PNR0T 08 BRONAOT 2263 TTRT. LIS sDedF 80 SrToo0
B 1.Q0¢ YT, TMOTWT €N, wsa@ mﬁad RN DR 0eF WIFI? (T = 3.14)

WIS IR, LINAOT T TRTNVOT WY asmwmd. ©0TT, WY mégd LRNE e FHO QT LD

288 daid@d QO mg A3,
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T 28801 BIT I 1 20¢83T
S8 0.5 Qe 303 B 8o 280 2 Q¢ 9T,

o BZwsob iy Bgme = 27r (h+1) =2x3.14 0.5 (2.0 +0.5)

9}

=2X%X3.14%x0.5%2.5="7.85wPw
N3 BRWOH mﬁd§e§§@ =2 X 7.85=15.70 2P0

gt eeg T e = 15.70 X 80 = 1256 Snsmeddriso.

. (2) 3T 2080 B500TFT IRE 00z 3.3 e 3=y 3 e [T, 8 BNROT 3.5 Foe T
283 30 Foe YT B8 FoWS ) FINTI) SXPOIL WIKBT?

NIT: BOTITT BNAT ZBFO = Vg X BRY

= 3.3 X 3 2P0¢ = 330 X 300 RF0e
2,003 9FCH ©07 0T, Fg W80 =33 = h = 30 Fwe
S DOB0D & = [ w00 BYW g, = I = 3.5 Aoe
1 22 0e. = 10000 PIFe0e
2,000 FVE S0IRTO [RTEL TN SRR = 2.0W PO TT, BFHO

= 2mrh = 2x2x£x£
7 10 1

=2Xx22x%x15 = 660 P30
INRIT 3RO
3NA0T S03RTT IVINGD = A - 330300 _ 150
2,000 F9EO TFRFHO 660

< QOmRBI BB 16.2 >~

1. 393 Bodrom LUETRODHE FZessoDh T 3z, I 3R 238 h aF; ©Es $redn Bodromd
B2ueck FZTF Fo R Wil FFP o= &BAD.
(1) r=1732a0¢, h =10 20e (2)r=1.420e,h=2.130e (3)r=2.52a0¢, h=730¢
(4)r=702e,h=1.4320¢ (5)r=4.230¢,h=14220¢

2. oC@Ep xR Bowdd®, 50 e mF @By 45 e 2FTT seDd ) FFFO Iriewd
(t =3.14)
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3. 20w FFesded SFFFO 660 PR TZY 283 21 Fwe 9T, 308 BT &, BB 3YE FeFFO
F0) BEROWO.

4. ot B w8 ST IRRT BLOD I 28 A.00¢ 9. B8y ¥T3 g3 20 oot 2. ST womd
WOOOT BBER) 2T TMTT, WET0 ILoIRN WeTrdE BNRS 3BT 0@ LR, © BYR
2 Ado¢ HFT B0y BIROFO ROTRTI &) WA TRED WeTMOTH DOWITT) FoB &BOD.

30T BRVRED W
& <

/

\

p\S

@Jaéoda g (Volume of a cylinder)j

T 8 STOD V0T WRFODY T VT LRIITHD OWOTZ) TR SROTVT LN, & 550
PIP SR0DWCFNRORT.

caREITie 1880H HRPO = 9B FITO X 2P0 & WRRK, 163, 2T,
2 w80 3¢ Borvamd BtoEdb FE wcdh Hage = rth

o, (1)

%ﬁ VR wmamm%

2,00 FBWCD YT &, S5 Ae i) @B g3 10 Foe 9T TMTT, ¢ Fe880 PHO
B0 &BCW0. (Tt = 3.14)

380D 33 &%, I = S Foe By @33 h = 10 Faoe

Iguscd FIFo = Th = 3.14 X 52X 10 =3.14 X 25 X 10 = 785 gAe

2,000 B2 138 SFTT E23CD 3 56 Fe 98, & ER3cD T8 70.4 ettt 9T, TGS &
22
£330 &%, 0@ LROWO. (TT = - )
RBWECD STTT 80D IIT &% = T' 0T YOO
£30800Q0D 20T PIF = 70.4 eedd
£39803 o083 = &80 Fape = 70.4 X 1000 $Fe = 704 X 100 spR0e
1 ©e = 1000 0S¢ .*. 70.4 9¢ = 70400 0S¢
" R0 #3F = T r*h = 70400

5 70400 70400 x7 70400 8800
r-= = = = =400
7 h 22x56 22x8 22

" 1=20, CL Eeed &% 20 Aane 9
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oo, (3) 200 REIIRE TRIT Fsd0DH 393 825, 4.2 F.ae m) 038 933 16 F20¢ 3. ST o

QST :

1.4 Faoe T3 0% 0.2 A0¢ B3 At F) FLed ot FREeO WIHBE?
T WD YT &y = R = 4.2 Fdwe 230 = H = 16 Foe
Be30D B¢ 3o, PIP© = TR'H = 7T X 4.2 X 4.2 X 16.0

BB usod = 1.4+ 2 = 0.7 Zaoe

3eio BF9E = FZueob 230 = 0.2 Foe

gob @Emo = Mr'h =7 X 0.7 X 0.7 X 0.2

TONAT 3 288C0T N BLNRL BERTIMIZS, 2070 95T

S NEX 2,00 BP0 FRFO = FHFI80D PIFO

R3O PIFO TR®H R!*h  42x42x16
wodd g FIgo  nrth rh o 0.7x0.7x0.2
42 % 42%160

- TxTx2

. 2880 et SRS,

=6X6X80 =2880

{ 2T S8R 3908 |

F3ue0D TBHFFO = 21rh Fgesaod k) BRFO = 2ntr(h + 1)

BZesd FIFe = T Ir'h

< wornESH Ton@ 16.3 >

1. g9r gusecnh 393 &, (1)R0%) 223 (h) Eamoand. @u SHedor Fgusch FITL Jo@ LROWO.

(1) r =10.5 20¢, h = 8 Bawe 2) r

(3) r = 4.2 Za0e, h = 5 Faoe (4) r

2.5 Qoe, h = 7 Qoe

5.6 Zawe, h = 5 e

2. g 90 Foe 0B R 1.4 Foe 9gT, Q0BT FYHT ILFAD SAINOILD QR TYED WIEFNOZEO?

3. FPeEoD BTTT 60T TPUT wWINT WHOD TF 1.6 e ar) wad ©¢ 0.7 Qe 28, Tmad

8 PPOTY 8¢ BPorT HR) eHRBIRTE?

4. ot g 28800 YR Foep 132 Aoe vm) ©@8 g3 25 Foe 98 TGS 8 FBudoDd

PO dR)?
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SONOTT ZTRT,
%ﬁoﬁ@o (F), &3neeomdoned (V) =030 @0 (E) addwm @m%\%mf wj WOTD WIVRETORT ART, WIS
g BODITY OFpeoTE SODWT B BAG Nede > FRHATI0. IENT IRE[ITY0D TIYSRY ok
SRS Torte FFRVR) wInd FoeEs Foror SRR 3083 V+F=E+2 81 S0DTS 308 209 mossnead.

5255 53 oo || somee 8BRS TOWBRES | RedReS
By RalED) e
. E . 25e3 2 23
5
35 (F) 6 g
38meomd (V) 8 i
023 (E) 12 10
03T TLd

PTRETed Zons 16.1
1. 1680 =0e 2. 3 Awe 3. 2000 wgnins> 4. 1,830,000 e

POTRTTED Tonz 16.2

1. (1) 440 P30, 748 PRF0e.  (2) 18.48 w@a0e, 30.80 wPB0e

(3) 110 PRa0e, 149.29 wP30e (4) 616 wP30e, 31416 PF0e

(5) 369.60 Rza0e, 480.48 PFa0e

2. 10,990 Pawe 3. 5 Aoe, 78.50 wRF0¢

4. 2376 wPA0e Boovs Feomen B0 RomRTO 792 wRA0e SRR tesondmmd.
POTRTTED Tonz 16.3

1. (1) 2772 @30e (2) 137.5 aoe (3) 277.2 Ra0e  (4) 492.8 e
2. 138.6 e 3. 1408 ©e¢ 4. 34650 e
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P717) =meore - a3y dox

2O II2 BRBACED WA
< L QL

WO $FEDY womd O 2t JBord 9

S50 FoBPFBY FINT DEIENIQeD > D
® el OD 2w JIFYT ..vneeen DB
® Jead AB 2 @293 ...enennn 3T A 0 5
® Jead PQ amh &3¢9 ..oeinnnl AT b
® 2T FeoRy,0 BRET BT, Q
® oxpvser : o3 AXD, 3oz BD, ..... Y eene Y eeees
® OHmedos : 303 PAB, 303 PDQ, ..... ® ZrsrYos : o3 ADB, ...
® m(33 DB) = mZ........ e m(303 DAB) = 360° - mZ........
39T FRTEREED WY
@@b?eﬁd W@ moregmdr (Properties of chord of a circleD)
g3l :
O Feog s =207 Sesd AB 85 om Briodoo. 0
8003, 0003 w3, ABaw ahee) dess OP ow Sriceso. L
Sess AP sonie Sea3 PB 79 cvged eiono. A P B

qre DedodnN e3ed el N 0md SLFYRYRY TNET dedd 0. TEcdpomd BRFITY 2,000
2, BN & wRT e FBorY Feomg 0T VoW RO, WE BNTT VTR NN TRRT SNFo3e

@omddg{ BBEEIBT FTODNT weeg}f% JReRO.
E’Odgﬁ BINT NOOTTOIF BRTOINTT0.

Tore Feomlen T RS QP VoY WTRY QNI
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%@ II :

2,000 TNRG Boed Iededed une 5 [BDEIRIR)
SRoW0. Beodeomd HJAFYRY  word Wy IR
Q0. & WT R, T TRDAD. BBXFY Feog,
O mone 8 R, @ee@2d. W ©3EoDY
pe02T03 Beodnom =, § AB abe w3 B AW B
2o P 20w 233 dewo. £ APO mone

Z BPO wmuwdresnedns. QOUWOTTY  TLIFRE
&3nes wwozood B0 BRI BNTID moﬁo@od w@@?w SReR0.

T803R0T) WRFTYTBYOD T W AT BIOWSR WITRD 20WITZ) FeRO.
2T Boedotd AR FINT MOEITROF TBRTOIOTD.

TRFEE Fe0T, TN & FIFITY0D WT TGO AR Searony) & tRF wow VtIn.

o, (1)

%ﬁmm mmscsgﬁe;o%

O 3030t IDrIg =, PQS wugedd 7 320t o,
deas OA L = PQ, 2gd I(AP) grtcwo.
geas OA Ly PQ, . w0 A udb m, PQS sbgeemd e

. I(PA) = % I(PQ) = % X 7 = 3.5 Faoc

o
\
(@)

08 O 2o womdd JBr9a gy 10 Foe 08, & FBorda .omd w3 Feorg i 6 Foe
©0803 RedT. TGS & T WEYS Sro0.
TRFYT T Feom T [TE 08T WorT Feom o & T Hoed BT wow Teadors
WIS BNT.
O 3030008 B2ordas Sesd AB o w3 2B,
deas OP L wm; AB.
zerds &z = 1(OB) = 10 Faw A
[(OP) = 6 Zawe. a9 A OPB 83 moe3gncs g3res 30300008
TRONTONRETIT B0 TOTN.
[I(OP)]* + [I(PB)]* = [I(OB)]*
>+ [I(PB)]* = 10°
. [I(PB)]* = 10> - 6°
. [I(PB)]" = (10 + 6) (10 - 6) = 16 X 4 = 64

S
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[(PB) = 8 Zawe
RFY Fe0m 00T TR HFT Loy mﬁds‘g{ Q;mﬁ#o§c§, Q0T JFont VAT,
o I(AB) = 2I(PB) =2 x 8 =16
" o, ABod wugdg 16 e 9.

< SoBESP FRT17.1 >

1. 3eor P 20o® 330563 o) AB o3 9ugdg 13 e o,
ea3 PQ L wm AB 933 1(QB) Ertowo.

2. geom O 2o Srdd &y 25 Awe B @
BFYEY 48 Fwe HoZFB 2,00 23, BRWT W [ Y
0B, 008 &) 080T Hded ATIRT?

3. O deom QOB [orYs womd 2wy 24 e g
BRoOTY wid JBrY Feomorm 9 FRoe 20383 FHoed
T8 & Sr93 & & rioo.

4. o B2red Beor C am) ©B38 & 10 Boe 28, & J2Fa ot 3 gdd 12 Zaoe
[TV & 23, FeoBOOT R ©oITH e QTLB|.

39T %.raei@m wg

@&reﬁd w®R,@ Fons 303 (Arcs corresponding to chord of a circle) j
Wi BBy, Sess AB am feog O w0 SBored X
239, 98, 308 AXB amd oz0808 AYB amd Qz00ge3ng. &
QTR BoANT 23, ABod Fong 803 230Es. BEs QTN
w9, AB 2z AXB 258) 303 AYBRY Rone o, 3. A s
X e3e
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a - D)
l@scﬁfaw 3oz (Congruent arcs))

ot TBFYRYAD SR oY YR FRRIPNGS & AT TN HIART VI,
O 3030003 SHrYRY
. MZAOB = mZCOD AD
;. M(283 AXB) = m(2= CYD) X VS, Y
. 308 AXB = 503 CYD ooz @iorr ‘
BeTOT ATDODOOT TOEH ZRERD. B

TBF YT 239, BT AN BT QY MIEBTROF PR TN00T 0T 0B &BOID FoE NRTHY VR0.

ge I:
(1) O 33503 nomb Brd sowd. .
(2)  SBbredy ZCOD e LAOB A—&
% Asns  oddad  deends ‘ g
Srictoo. ©3d e0od o3 AXB X

D030 AYB 835 23tes so3nsd Bedosms.
(3) =, AB @ne CD rowo.
(4)  #87e83 Fobood m, AB @onie wm, CD aRntd eugdensd 38ns 2dhgs QOWITH)

&9T8RY0.
%@% II :
(1)  3eor C 9308 2000 B2 Sriodd. R
(2) 38 T2rsag dead AB R03) dead DE b
83 FCRT WIFRD Sriowod. Jesd CA,
Sea3 CB, dea3 CD, dead CE a3 %%r{%ﬁ@ 3roW0.
(3) £ ACB mnin £ DCE £33 28:3%05 30e020. B

E
(4)  2r8 Boedod 308 AB &2 DE ayng e¢Ensd 38ns 25038 ©@omd 83 03neh 030ew

QTITH 0T REORO.

| 2% IR 30T |

2,00 FBFITYCD DFTRT FoINER0QR FoWHAT WYTIFD DBTRT BUOIH. 2ot [EFYTY TR
WD DBART QFT, wRNOR FowoeQAE Bong ©FPBeI Tone Jone HFTRT LTI,
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< OB ZenE 17.2

1. 3eo, C udow Irsdm Sead PQ mone dead RS 3
AN FL3BRTTY GeQROZS. TS 303 PS w83 303 SQ o
R J

Y

290RT DO owER) Tewd. 203 PS throdr 28tes 90 c >
223 B03nd > B0, \
2. 38009 deor, O 9tom B2rea Sesd MN amd 3 b, MQ
Feor) Beo,0D RN wdd BREWING.
33 0ed03 (1) £ AOB 3y £ COD g 98 3. M
(2) %% AB = 203 CD e¢8 oo, v@‘ D
(3) =, AB = w3 CD es9 3ricwo. C
Rk

S03S 2es

womEs Tons 17.1 1. 6.5 Foe2. 7 Foe 3. 15 Zwe 4. 8 e

wornET Fonw 17.2 1. (1) 303 PS 203y 503 SQ 280e® @di3s 50 soandnodnt 3owoad
3Reaneh IRPE ©IgeD ©ond Beodeomd 90° @dgR.  (2) 803 PS = 803 PR = 303 RQ

2. (1) m£ZAOB = mZCOD = 45°

(2) 303 AB = 803 CD 538 303797 0000023 30636 ZRRE 9303 90533 Beodnond 45°ades.
(3) =, AB = =, CD 53t £886% 303neR ZowoRas smish H33ex add3s.
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< Hoseror BFAonm 2 &
1. @0003 BIREMON BOSREOI WTRR) ERBERNG. wIneQodd odper, TosRE o8 SORD.
(1) 2000 B2ore Feg o 1386 1 PFR0¢. 90 w60 Toep oR) ABRT?

(A) 132 P320e. (B) 132 30e. (C) 42 3we. (D) 21 ®3a0e.
(2) 2030 I3 o 4 Qoe B, @Cﬁ&{;{ DT Ted) WRATT BT PIFO ) BLROT BB
(A) 233 TeRoex (B) ot Fegdos (C) D0 TeI0T (D) 0820 Fegdows

2. Fed 100 Qoee3B 03B AP0 TG RREETD. w5T Feomen @med 100 oeed 20 3o
LRTH B Ao T3 FLowN INIT Bes FFoTONSE) IFNT0ST.
18,17,17,16,15,16, 15,14, 16,15,
15,17,15,16,15,17,16, 15, 14, 15 &8 @@0r 3rooa sSedon g, 3reo.
3. A DEF @38 A LMN & ggresned EDF <> LMN s WOTE 2070 BROTREFEODY 2FTRT
Q. 83 BROEHERRT BOIRTINIEE DBCHT LR 3082 DFTRT EREINS tpeRNTR) LT
4. 20w o3 @ ¥ 2,50,000 Spmectd At ¥ B SR 4% TORT 030083 IS aR) ATIRTO?
5. [0 ABCD og AB || 5w DC, desd AE L #hbw DC om) | (AB) =9 za0 | (AE) = 10
Aaoe, A(C] ABCD) = 115 zao¢?, 2gd | (DC) ricooo.
6. dggz%é 33903 20T E30BOI YT mﬁ 1.75 Q00 &30 3.2 Q0¢. 2T, Torwisd ¢ 398030 §mg
R OerdT* 9T, ? (T = 2—72)
7. &% 9.1 A0e 90oE BLHFYS 2,000 RT GYE 16.8 F00¢ 08T, o i) Feon, 00T wR) @ogts
R0eDT?
8. drexmd @w odrexdod A, B, C, D 83 ewedondd, w2,80t3mnnddsm 303modd PodR
TN e 3URMTT Fogd, I9NT TReFITY ZREINT.

glole? A B C D

QEODT | 150 | 240 | 90 140
BoOR 225 160 | 210 | 110

(1) 33 IR DPe3B FoyPeeadDoT 2e00.
(2) 33 Bn%E BN FoySeDNOT SHCOD.
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10.

11.

12.

13.

200 ﬂ@oegdmeﬁ@ VERRO.
(1)17 (X +4) + 8 (X +6) = 11( X +5) +15 (X +3)

3y y+4 o y-2 - —9(1-
(2) S =5 (3) 5(1-2X) = 9(1-X)

R00OT 388 TOINY WomT BREO.

(1) 3o ] ABCD 023 2538 geas AC 3rico0.

(2) 230RB 33830 FRRT ROTSVOT 8RO

(3) A ADC mne A ABC oinsm Spomosdt @ore oina ©0e50003 DF0emmnzmsy
QOUOTR) WBW0.

(4) £ DCA =/ BCA, #5303 £ DAC = Z BAC 303 52369 w30.

(5) B0ed8 Bo2n¢ Boedor Mg Lddes BRowdw tPERERT ROBFRFNYR) LB

WOT TRVT 3590 PBRETITIT V3. ©HT RN Bedner P, Q, R, S &30 8o 3Rcd dnow

BN FNT0E.

[(PQ) = 170 awe, I(QR)= 250 &w¢, [(RS) = 100 a0,

[(PS) = 240 2w, I(PR) = 260 oe

83 BROT T FFORIY Sricwd. ( 13838 =10,000 ecwe)

2,080 RoGROONTY wid) FIENY 50% PYIFNLD SO000 IRCDTNGS. [OTE PIENG % RIENS

QONT B VONT RIENY 25% RIFNT NSNS, 093 560 FFened 920 QFOPATNE,

TOMTT & NOFIOONTY L) OF) FFENVS?

(2X+1) = gztowes (6 X 11X =10 X-7) 83 0B0TAR L3N0, M0 TN Jem Wwdedd.

So38 2t

(1)B(2)D  2.15.7 Fgoxd

wox ED = ghw LM, tox DF = ¢x MN, ¢ox EF = ¢z LN,
LE=2/1L,/LD=2/M,LF= /N

< 2,21,184 5. 14 3aoe

7700 7. 3.5 Awe

()X =16,(2)y = > (3) X =—4 11. 3.2 250

12. 1920 13. 583 X 2 + 4 X-7 3R 0
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